

富豪的钱从哪里来：财富创造和传承的十大秘密

香港资产管理区域 2018-03-09

富豪的钱从哪里来？ 财富创造和传承的十大秘密



伴随近30年来经济的迅猛发展，中国不仅培育了全球最大规模的中产阶级群体，拥有巨额资产的财富新贵也大量涌现。根据胡润富豪榜的统计，**中国内地目前已经成为仅次于美国的超级富豪产生地。**

和国外绵延数百年的贵族家庭大多依靠继承遗产获得财富不同，中国的财富新贵们更多是凭借时代机遇和白手起家的艰苦奋斗，创造出令人叹为观止的财富神话，也让普通人看到了更大的致富希望。

但是，**一代暴富易，三代皆富难。**对于缺乏财富传承文化的中国来讲，**富裕群体如何走出“富不过三代”的魔咒仍是巨大的挑战。**

在这种背景下，认识全球富豪们财富创造的轨迹和财富传承的秘密，对于满怀财富梦想的中国人来讲，无疑就具有重要的借鉴和参考价值。

全球有多少富豪的财产是继承得来的。

据调查，全球2500万美元以上财富的人群中有超过50%的人的财富都是“继承”得来的。而且，欧美一些家族已经延续了上百年的历史，财富流传至今。这对于刚兴起的中国财富新贵来说，可能有些难以想象。

欧美贵族家庭的财富最初大多来源于战争。

在法国、英国、美国等老牌资本主义国家，贵族家庭的第一桶金基本上都是来自于战争。在几百年前，战争是司空见惯的事情，也是获得财富的重要途径。战争胜利之后，获得国王或王室的认可，就可以获得大量的封赏，自然而然就成为了贵族。之后通过不断的财富传承，很多贵族家庭一直延续到今天。

中国白手起家富豪数量全球领先。

中国的富豪家族，更多的还是靠自己白手起家，他们创造财富的速度也是越来越快。尤其是很多年轻人的创富速度非常惊人，从全球范围来看，目前共有47位年龄在40岁及以下且白手起家的十亿美金富豪，他们来自8个国家，美国以20位遥遥领先，中国则有18位，中美两国加起来占全球八成。

中国富豪创富路径不断变迁。

在二十年前左右，大部分的人都是借着中国的城市化来挣钱的，也就是房地产。他们通过各种手段拿到土地后进行开发，再以高价卖出，这些第一批的房地产开发者到了今天，也仍然是资产相当雄厚的群体。但是，最近有一个趋势开始逐渐浮现，那就是中国制造业的崛起，Made in China已经不再是一个虚拟的概念了，而是实实在在创造了胡润富豪榜上榜企业家最多的一个行业。

经济转型造就中国IT和金融富豪。

在经济转型的背景下，中国IT和金融界的新贵数量也越来越多，而且他们所创造的企业规模比传统的制造业要大得多，比如阿里系、腾讯系等，这些企业估值已经达到了几万亿人民币，这是房地产行业无法想象的。另外，IT界的企业家在中国很受尊敬，一方面是因为互联网公司的发展改变了我们新经济的生活方式，另一方面则是因为IT行业的特殊性，使得他们的企业发展速度必须很快，需要吸引很多外来资本的注入，这就使得他们的财富相对规范化和阳光化。

集中继承：英国贵族家庭财富传承的潜规则。

传统的英国家族中有这样的“潜规则”，第一个儿子继承全部财产，第二个要做军人，而第三个则要为上帝服务，也就是做神父。诺森伯兰公爵家族也是按照这样的方式进行传承，老大继承财产，而老二、老三则与财产几乎没有关系。这就是为什么英国很多家族的土地、城堡和财富能够传承至今的原因，他们的财产都是集中继承。

分散传承：法国缺乏巨富之家的根源。

法国家庭在继承财产的时候是按照后代的人数来进行分割的，每个人都能继承一部分的财产，这与英国人的做法就截然不同。这种继承方式就使得法国贵族家族的财产不断被分散和稀释，经历三代的分裂后，财产自然会越来越少，并且很多财产也被逐渐变卖，能流传下去的更是少之又少。除非你的家族财富真的非常的巨大，不然真的很难“富可过三代”了。

不可忽视的遗产税。

所有家庭都应该密切关注国家各方面的税收政策，尤其是遗产税的政策。如果你在有遗产税征收政策的国家，那么你需要尽早做打算。

合理规避遗产税的方式主要有三种：第一是购买大额基金，利用赔付避税，第二是设立信托基金，受家族控制，第三是从事慈善活动，控制资金走向。

“富可过三代”的家族有什么共同点。

从国家的层面来看，“富可过三代”的家族较多是来自于德国、印度和日本，这三个国家的家族企业算是全球做得最成功的。从行业上看，房地产和金融两个行业“富可过三代”的家族比较多，这跟我们今天中国的第一代企业家的情况也是相似的。

毋庸置疑，财富的创造，不仅来源于个人奋斗，更重要的是对时代机缘的把握；而财富的传承，不仅依靠富N代的励精图治，更重要的是富一代的深谋远虑。一言以蔽之，财富的创造和传承，需要的是超乎常人的眼界和格局。

共富尊享！



香港财富咨询顾问区域有限公司
Portfolio Management District (HK) Limited

保值增值 子女传承
健康养老 规避风险

关注: 点解右上解选择“查看公众号”或扫描左侧二维码进行关注
分享: 点解右上解选择“发送给朋友”或“分享到朋友圈”

香港财富咨询顾问区域有限公司平台（本微信平台）所载内容为本公司编制，仅作参考用途，不保证所提供提讯的准确性和完整性。本平台内容仅供学习交流，并不构成在任何地区、国家向任何人发出的推荐或邀约。对构成任何人使用本资讯内容所引致的任何直接或间接损失均不承担任何法律责任。